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2024年度 西南学院大学の卒業生に関する調査 概要

• 調査趣旨: 本学が掲げる「卒業認定・学位授与の方針」に定める資質・能力について、本学卒業生が

在学中の学びを通して、どの程度修得しているのか、また、社会で必要な能力について、

どのような状況にあるのかを客観的な視点で測定する

• 調査対象企業・機関：実施対象年の本学学部卒業生を1名以上採用した実績のある企業・機関120社

• 実施対象：2019年度、2020年度、2021年度に入社（入職）した本学学部卒業生

※卒業生個人ごとの回答ではなく、対象年度の卒業生の全体的な回答

• 設問内容：西南学院大学での学び・経験による習熟度について

社員・職員に求める資質・能力について

西南学院大学卒業生に感じる性格・志向について

• 実施方法：Webによる調査

• 実施期間：2024年8月1日(木)～8月30日(金)

• 回答数 ：36社（回答率：30%) ※2023年度は、26社を抽出・依頼し20社から回答(76.9%)
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回答企業・機関の属性
業種分類
業種 回答（社）

卸売（商社） 4

情報通信・情報サービス 4

観光・宿泊・ブライダル 3

金融（銀行・証券・保険） 3

交通（航空・鉄道・バス） 3

物流 3

鉱工業（メーカー） 2

小売・アパレル 2

不動産・建設・住宅 2

ヘルスケアフードサービス 1

印刷・パッケージ・半導体メーカー 1

官公庁 1

教育・学習支援 1

商社 1

食品メーカー 1

製造業 1

総合電機メーカー 1

電気・ガス・水道 1

農林水産 1

従業員数

10,000人以上

33%

1,000人～9,999人

42%

300~999人

11%

101～299人

11%

100人以下

3%

10,000人以上 1,000人～9,999人 300~999人 101～299人 100人以下
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回答者属性

人事担当社員

78%

人事担当係長・部課長等役職者

18%

一般社員(人事担当以外)

2%

嘱託社員

2%

人事担当社員 人事担当係長・部課長等役職者 一般社員(人事担当以外) 嘱託社員
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【総括】本学卒業生が身に付いていると判断されているもの

BEST5
(身に付いていると答えた企業・機関数）

① コミュニケーション力(26)

② チームワーク(25)

③ 一般的な知識・技能(23)

④ 学び続ける姿勢(20)

⑤ チャレンジ精神 / 人間性や倫理観(18)

WORST5
（あまり身に付いていないと答えた企業・機関数）

① キリスト教精神(5)

② 国際的視野や異文化理解 / データ分析力(4)

③ チャレンジ精神 / リーダーシップ / 語学力(3)

• キリスト教精神は、何をもって身に付いているか判断
しづらい可能性がある（その旨の自由記述有）。

• 西南の特長として挙げられる「国際性/語学力」が身
に付いていないとも判断されている。

• 身に付いている項目の上位は、多くの社会人で求められるであろう資質・能力に関する項目が多い

• 身に付いていない項目の上位は、本学の特長として挙げられるものが含まれている

→本学の特長とされるものを改めて見直すとともに、更に精錬することが必要と考えられる
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〔知識・技能〕 幅広い教養と専門的知識・技能を身に付けている。
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専門的な知識・技能

一般的な知識や教養

身についている ある程度身についている あまり身についていない

P.5



〔思考力・判断力・表現力等の能力〕学びと研究の質を高めることができる思考力・判
断力・表現力等を幅広く身に付けている。
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21
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3

0
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

情報リテラシー

語学力

判断力

論理的思考や批判的思考力

身に付いている ある程度身に付いている あまり身に付いていない
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〔思考力・判断力・表現力等の能力〕学びと研究の質を高めることができる思考力・判
断力・表現力等を幅広く身に付けている。
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17
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2

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

プレゼンテーション力

ディスカッション力

文章表現力

データ分析力

身に付いている ある程度身に付いている あまり身に付いていない
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〔総合的な学修経験・創造性〕地域社会及び国内外の諸課題の解決に主体的･創
造的に参画･貢献することができる。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

課題解決力

チームワーク

コミュニケーション力

主体性

身に付いている ある程度身に付いている あまり身に付いていない
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〔総合的な学修経験・創造性〕地域社会及び国内外の諸課題の解決に主体的･創
造的に参画･貢献することができる。
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人間性や倫理観

リーダーシップ

チャレンジ精神

国際的視野や異文化理解

身に付いている ある程度身に付いている あまり身に付いていない
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〔態度･志向性〕自己の成長と社会の発展のために、自律的に学び続ける態度を身に
付けている。

20

9

15

14

22

20

2

5

1
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学び続ける姿勢

キリスト教精神（奉仕の精神、隣人愛等）

自己管理力

身に付いている ある程度身に付いている あまり身に付いていない
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本学卒業生に関わらず、貴社に入社する社員が入社時に身に付けてほしい能力

最も身に付けてほしい能力 2番目に身に付けてほしい能力 3番目に身につけてほしい能力

① 主体性 (9) ① チャレンジ精神 (9) ① 学び続ける姿勢 (8)

②
コミュニケーション力

(6)
② コミュニケーション力 (6) ② コミュニケーション力 (6)

チームワーク

③

チームワーク

(4) ③

チャレンジ精神

(4)③ 論理的思考力や批判的思考力 (4) 課題解決力 課題解決力

課題解決力 (3) 主体性 主体性

チャレンジ精神

(2)

リーダーシップ

(2)

チームワーク (3)

一般的な知識や教養 自己管理力 プレゼンテーション力

(1)

学び続ける姿勢 論理的思考力や批判的思考力 リーダーシップ

リーダーシップ
(1)

データ分析力

(1)

一般的な知識や教養

人間性や倫理観 一般的な知識や教養 自己管理力

学び続ける姿勢 情報リテラシー

文章表現力

論理的思考力や批判的思考力

※（）は回答数

主体性を持って

コミュニケーションをとり

チームで課題解決へ P.11



本学卒業生の性格・志向について【5段階で近いと考えるものを選択】
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1 慎重

1 チームの
成果を重視

1 ローカル
志向

1 タフ
精神的に強い
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重視
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5 変化を
好む

5 感情を
重視
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【その他】本学卒業生に特徴的な性格・志向について

• 福岡で働きたいという志向が高い方が多いように感じます。

• 地頭が良いため、理解・飲み込みが早く、効率良く取り組む方が多い印象です。

• まじめ、努力家、コミュニケーション力高い、臨機応変に対応できる

• チーム体制の中でリーダー的役割をしている社員も多く、自身の能力向上のみならず
周りの後輩社員にも配慮ができている。
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